

乌克兰危机始作俑者坐收渔利大发战争财

## 中方:美国割起自己盟友的“韭菜”

**本报特稿** 据外交部网站消息,外交部发言人赵立坚2日主持例行记者会。有记者提问,近期,欧洲多国因制裁俄罗斯而面临能源短缺,不得不远涉重洋高价购买美国天然气。有欧洲媒体评论称,美国正在伪装成救世主的样子,通过向欧洲国家出售天然气攫取巨额利润。中方对此有何评论?

赵立坚表示,乌克兰危机全面升级已延宕半年有余,事实再次证明,美西方单边制裁解决不了问题,相反,其外溢和反噬效应正如滚雪球般不断叠加蔓延。

赵立坚说,我注意到有报道称,目前欧美市场天然气价格之差已达创纪录的10倍之多,美国商业内幕网披露的数据显示,美国公司每一艘驶往欧洲的液化天然气(LNG)船可赚取超1亿美元的暴利。很显然,在美国军火商、粮食商纷纷借乌克兰危机大发战争财之际,美国能源商也没有掉队,割起了自己盟友国家的“韭菜”。然而,欧洲老百姓要面对的却是电费价格飙升、取暖温度降低甚至有组织停电等考验。难怪英国前议员加洛韦说,“正如美国准备好让乌克兰战斗到最后最后一滴血,最终,它也准备好让欧洲流尽最后一滴血。”

赵立坚指出,美国作为乌克兰问题的始作俑者,如今却成了隔岸观火、坐收渔利的“最大赢家”,这值得世人思考和警惕。

## 俄:“北溪-1”天然气管道无限期关闭

G7 达成石油限价协议 俄方回应:不卖了

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)2日说,由于发现多处设备故障,“北溪-1”天然气管道将完全停止输气,直至故障排除。

俄气当天发布消息说,在与西门子子公司代表共同对“波尔托瓦亚”压气站涡轮机进行检修时,发现多处设备漏油现象。西门子子公司代表在检测报告上签了字。

俄气说,俄联邦生态、技术和原子能监督局警告,检测到的设备故障和损坏导致涡轮机无法安全无故障运行,因此有必要采取适当措施并暂停运行涡轮机。此外,之前经过大修的3个涡轮机也发现类似漏油现象,这些涡轮机目前处于强制停机状态。西门子子公司表示,只有专业维修企业才能完全排除漏油故障。

俄气8月底宣布,因对“波尔托瓦亚”压气站唯一仍在运行的涡轮机进行维修,“北溪-1”管道8月31日至9月3日暂停供气。

在俄气宣布“北溪-1”管道将完全停止

输气后,德国经济和气候保护部2日发表声明说,目前天然气市场形势十分紧张,但德国的天然气供应仍有保障。德国天然气存储设施储备量已达84.3%,10月份存储量达到85%的目标预计可以在9月初实现。

今年6月中旬,俄气将由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%,每天供气量不超过6700万立方米。7月11日,“北溪-1”管道暂停输气,展开年度例行维护,并于21日早晨恢复供气。7月27日,“北溪-1”管道“波尔托瓦亚”压气站又一台涡轮机停止运行,“北溪-1”管道日供气量从6700万立方米降至3300万立方米。

“北溪-1”天然气管道东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国,目前是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

七国集团(G7)财长2日就对俄罗斯石油价格实施限制达成协议。

欧盟能源部长将于9月9日召开特别会

议,讨论能源价格问题,包括对进口俄罗斯天然气制定价格上限方案。G7财长还拟建立“广泛的国际联盟”,在油价高于“联盟”议定价时禁止为俄海运石油提供相关服务。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天说,对俄罗斯石油价格实施限制的计划“十分荒谬”,这将导致石油市场严重不稳定。如果不友好国家对俄能源价格设置上限,俄将开始向按市场条件运行的国家供应石油。

俄副总理诺瓦克1日也表示,俄方不会向那些支持对俄石油限价的国家供应石油和石油产品,俄拒绝在非市场条件下对外供油。七国集团此举不仅会导致能源市场动荡,威胁整个石油市场,还可能导致全球能源安全灾难,欧美消费者将为此付出代价。

国际能源署近期发布的数据显示,尽管俄石油出口量下滑,但由于油价上涨,俄6月石油出口收入环比增加7亿美元,较去年平均水平高出40%。

钟和

超过半数民众反对为安倍举行国葬

## 岸田政府“葬礼外交”恐将泡汤

日本前首相安倍晋三遇刺身亡已近两个月,但围绕为其举行国葬引发的争议却在不断发酵。

日本朝野对于执政的自民党坚持国葬的政治动机提出质疑,认为此举既不能凝聚社会共识,也无法达成“葬礼外交”的目的。



日本民众集会反对为安倍举行国葬

图②

9月1日,岸田政府遭遇345名来自市民团体“不允许安倍国葬之会”的原告在东京地方法院追加起诉,原告要求停止为安倍举行国葬。此前一晚,反对国葬的市民团体在日本国会前举行抗议集会。

## 仅获三成民众支持

7月8日,日本前首相安倍晋三在奈良市街头遭遇枪击后不治身亡。日本民众深感震惊。在两天后举行的日本国会参议院选举中,自民党连同其他支持修宪的党派取得大胜,获得参议院超过三分之二的席位。

由安倍遇刺引起的“同情票”,被认为对选举结果至关重要。刚刚坐稳首相宝座的岸田文雄,也似乎有意借高规格纪念安倍,来达到团结自民党各派系、开展主场外交的政治效果。

然而,随着国葬相关细节逐步公开,日本社会的反对声浪也愈发强烈。日本内阁官房长官松野博一上周公布了安倍国葬计划开销,费用达到约2.5亿日元(约合1235万元人民

币),从2022财年预算中拨付,且不包括安保等费用。

日本近期疫情反弹,物价上涨、经济不景气的局面迟迟未得到改善,大批民众认为“既然有钱,还不如把钱用在别的地方”。8月31日,4000余名日本民众聚集在国会外举行抗议集会。9月1日,立宪民主党等在野党要求岸田政府明示安倍国葬费用总额,并确保在野党拥有充足的质询时间。

根据近期民调,约53%的日本民众反对国葬,支持者仅有30%。《东京新闻》发表评论称:“国葬没有法律依据,民意也处于割裂状态。”

## 被批“过度消费”逝者

面对汹涌民意,岸田政府依然坚持为安倍举行国葬。岸田文雄8月31日表示,许多海外重要人物希望列席,“对于来自各国的敬意和悼念,国家要以礼相待”。

根据岸田政府计划,安倍国葬将于9月27日在东京日本武道馆举行,列席人数可能多达6000人,包括日本

皇室成员、政府高官及海外政要等。

安倍晋三是日本战后连续执政时间最长的首相,在外交领域十分活跃。有分析认为,岸田希望借助安倍生前的海外影响力,开展“葬礼外交”,以增强岸田政府的外交表现力,提高民意支持率。然而,这一计划不仅没有得到海外的积极响应,也被分析人士认为有“过度消费”逝者的嫌疑。

一方面,到目前为止,日本最为重视的七国集团(G7)内部,现任领导人中,只有加拿大方面表示有意出席。美国总统拜登和法国总统马克龙曾表示出席意愿,但目前均已决定不会出席。此外,俄罗斯总统普京已明确表示不会出席。

另一方面,在一些民众看来,葬礼本身是一种追悼死者的仪式,但过于露骨的政治考量令人不适。

日本放送大学政治思想史教授原武史认为,安倍刚刚遇刺去世时,不少民众在震惊之余表达了悼念,但如今强大的反对声浪可能是岸田政府始料未及的。 本报记者 杨一帆

新华社上午电 阿根廷总统阿尔韦托·费尔南德斯9月1日发表电视讲话说,一名男子当天持一把装有子弹的手枪,试图朝副总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基什内尔开火。此人行凶未遂,已被捕。克里斯蒂娜无恙。

据路透社报道,事件发生在克里斯蒂娜位于首都布宜诺斯艾利斯的家门口。

“一名男子用枪指向她的头并扣动扳机。克里斯蒂娜还活着,由于某种尚待确定的缘故,枪……没有开火。”按照总统阿尔韦托·费尔南德斯的说法,这把涉案枪内装有5发子弹。

事发时,数百计的支持者聚在克里斯蒂娜家门外。视频

## 在家门口被人「拿枪指头」

阿根廷副总统遭「未遂行刺」

画面显示,克里斯蒂娜问候支持者时,那名男子举着手枪指向她的头,看上去距离不过十几厘米。该男子年龄35岁,被立即逮捕,其所持手枪被缴获。

阿根廷经济部长塞萨尔吉奥·马萨在社交媒体推特上说,这是一起“未遂行刺”。事件引起阿根廷各界以及拉美多国政府的强烈谴责。

克里斯蒂娜现年69岁,2007年底至2015年底任阿根廷总统,2019年12月起任该国副总统。克里斯蒂娜的丈夫内斯托尔·卡洛斯·基什内尔2003年至2007年任阿根廷总统,2010年10月病逝。

克里斯蒂娜眼下受到涉腐指控,关联基什内尔执政期间的政府工程合同,相关案件仍在审理。

产品升级! 每瓶100片, 特别添加黑加仑

蓝莓叶黄素酯 压片糖果 20瓶 198元

人过中年, 身体机能会逐渐老化, 眼睛也一样, 很多中老年人选择为眼睛补充蓝莓叶黄素。本品以蓝莓、黑加仑、叶黄素酯等为主要原料, 科学配比木糖醇取代蔗糖, 蓝莓和叶黄素、黑加仑三者相结合, 起到相辅相成的作用。

现举办特卖惠民活动, 中老年朋友打进热线就可参与20瓶198元特卖活动, 平均每瓶只需9.9元, 每瓶100片, 大包装非常实惠, 20瓶足够吃500天; 一个家庭买2份(40瓶)再送3盒价值148元的氨糖软骨素钙, 每盒60片, 每天1片, 可以吃180天。活动只限60岁以上的中老年人。

怡健堂 订购热线 400-1800-562

生产企业: 安徽华轩堂药业有限公司

生产许可证编号: SC11434160331784 广告